

# ΣΥΣ

## ευστηρίωση πανεπιστημιακών

<http://syspanep.ntua.gr>, e-mail: [syspanep@gmail.com](mailto:syspanep@gmail.com)

---

### Ανακοίνωση για τις ηλεκτρονικές ψηφοφορίες σε Συλλόγους ΔΕΠ

Η Συσπείρωση Πανεπιστημιακών εκφράζει την κατηγορηματική της αντίθεση στην ηλεκτρονική ψηφοφορία για την εκλογή αντιπροσώπων για το 11<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ που αποφασίστηκε στο ΟΠΑ, στο Πολυτεχνείο Κρήτης και στο Πανεπιστήμιο Κρήτης (Σχολές Ηρακλείου), μετά από παρότρυνση της απερχόμενης ηγεσίας της ΠΟΣΔΕΠ, όπως μόνη αποφάσισε στην 9<sup>η</sup> Συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής.

Η ηλεκτρονική ψηφοφορία, ειδικά σε εκλογές συνδικαλιστικών οργάνων, παρουσιάζει, πέραν των θεσμικών ζητημάτων (δεδομένου ότι δεν προβλέπεται ούτε περιγράφεται στα καταστατικά των Συλλόγων), ουσιαστικά προβλήματα. Η αδυναμία διασφάλισης της μυστικότητας της ψήφου, η «διευκόλυνση» πιέσεων και εκβιασμών, η ουσιαστική διενέργεια των εκλογών από άγνωστης ταυτότητας και προθέσεων άτομα που δεν είχαν εξουσιοδοτηθεί από κανένα πανεπιστημιακό όργανο και ο τυπικός ρόλος των Εφορευτικών Επιτροπών που αρκούνταν στην προώθηση των outputs του συστήματος του Υπουργείου ΠΔΒΜΘ, χωρίς ουσιαστικό έλεγχο της εκλογικής διαδικασίας, χωρίς να καταμετρήσουν ή έστω να δουν εκτυπωμένα τα ψηφοδέλτια, είναι μερικά μόνο από τα ζητήματα που αναδείχθηκαν από την πρόσφατη εμπειρία για τις εκλογές των Συμβουλίων Ιδρύματος με την ηλεκτρονική ψηφοφορία.

Το σημαντικότερο ωστόσο ζήτημα που ανακύπτει είναι ότι τα συνδικαλιστικά όργανα - ακριβώς ως συνδικαλιστικά - προϋποθέτουν την αυτοπρόσωπη και μαζική συμμετοχή στις συνελεύσεις και τη δημόσια αντιπαράθεση απόψεων και επιχειρημάτων. Με άλλα λόγια προϋποθέτουν την επεξεργασία γνώμης για τη λήψη αποφάσεων με τρόπο που δεν μπορεί να γίνει ηλεκτρονικά. Η προτροπή της απερχόμενης ηγεσίας της ΠΟΣΔΕΠ, αντί της μαζικοποίησης των Συλλόγων και της ενεργούς συμμετοχής των συναδέλφων στις διαδικασίες, καλλιεργεί την 'εκ του καναπέ' και 'κατά μόνας' δημοκρατία.

Για την απερχόμενη πανεπιστημιακή Τρόικα (ΚΙΠΑΝ-ΑΡΜΕ-ΑΣΚΕΥ) όλα τα παραπάνω προβλήματα είναι ωστόσο «πολύ θετικά», καθώς αντανακλούν πλήρως το πολιτικό σκεπτικό της: απομαζικοποίηση των συλλόγων για να μην υπάρχει καμία αντίσταση στη λαίλαπα των μέτρων, έλλειψη διαφάνειας, στρέβλωση της πραγματικότητας. Μάλιστα, η παράταξη της ΚΙΠΑΝ προχώρησε κι ένα βήμα παραπέρα στο πρόσφατο δελτίο τύπου της (14/1/2013), παροτρύνοντας εκείνους που βρίσκονται σε «...θεσμικά αιρετά όργανα, όπως Πρυτάνεις, Συμβούλια Ιδρύματος, Κοσμητείες, Πρόεδροι...» να κινητοποιηθούν. Ή, σε ελεύθερη μετάφραση, να αξιοποιήσουν τη δύναμη που τους δίνει η θέση εξουσίας που κατέχουν για να πιέσουν τους συναδέλφους και να καταπιέσουν την ελεύθερη βούλησή τους. Έτσι λειτουργεί, άλλωστε, η «αδελφή» παράταξη ΠΑΣΚΕ με τους «διευθυντικούς συνδικαλιστές» της.

Η Συσπείρωση Πανεπιστημιακών καταγγέλλει και καταδικάζει τέτοιες πρακτικές και μεθοδεύσεις υποβάθμισης και απομαζικοποίησης των συνδικαλιστικών διεργασιών.